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Защо говорим за това?

Когато имаме домашен любимец, е лесно да го храним, да го разхождаме и предпазваме от беди. Но дивите животни трябва сами да се пазят. Те
често биват нападани. Търсенето на диви животни и на продукти от тях става все по-голям проблем.

Някои от вас искат да станат полицаи, за да защитават и да пазят хората. Но други имат желание да се грижат за животни и да ги пазят от беди.

Някои от вас искат да станат полицаи, за да защитават и да пазят хората. Но други имат желание да се грижат за животни и да ги пазят. Когато имаме
домашен любимец, е лесно да го храним, да го разхождаме и предпазваме от беди, но дивите животни трябва сами да се пазят. Те често биват
нападани. Търсенето на диви животни и на продукти от тях става все по-голям проблем.
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Много хора продължават да търсят кожи на мечки, рога на елени и кози, яйца от застрашени птици, хайвер от диви есетри, а в световен мащаб - и
слонова кост, кожи и кости на тигри, рог от носорог. Една от причините е, че с трофеите от тези животни показват богатство и власт. Друга причина е,
че някои от тези хора вярват в суеверия, че пазят от болести и лекуват. Но това не е оправдание да продължава убиването на толкова много животни,
които виждаме вече само на картинка в книжките. Мечки, елени и сърни, вълци и лисици са вече толкова малко, затова са обект на опазване.

Зоополиция в действие

Знаете ли, че за последните 50 години дивите животни са изчезнали наполовина. Нападенията срещу диви животни също се наричат престъпления и
животните имат нужда от опазване от специална армия. Това често са природозащитниците, защото няма кой друг да се грижи за тях.

Виновните за такива престъпления трудно могат да бъдат намерени. В България органите, които имат правото да разследват престъпления и да
наказват нарушителите, са полицията, прокуратурата и съдилищата. Но те не са специализирани в областта на дивите животни и тяхното опазване и
нямат опит в разследването на подобни нарушения. Затова те имат нужда от помощта на специални отряди.

В България само от две години има зоополиция. В почти всяко полицейско управление има и полицаи, които се занимават с престъпления срещу
животните. Понякога няма достатъчно полицаи, които да защитават хората. Много малко са и полицаите, които да защитават животните, особено
дивите животни.

Ако полицаите нямат нужната информация, подготовка и специализирано обучение, шансовете да спасим безценни животни от безмилостното им
убиване или държане в плен намаляват драстично, казват природозащитниците от една от най-големите природозащитни организации в света –
Световния фонд за дивата природа WWF.

Армия от природозащитници



Армията природозащитни от различни организации не използват зъби на вълк или нокти на мечка, за да се борят срещу престъпленията срещу
дивите животни. Те са суперекип от млади, образовани хора, които искат да се грижат за дивата природа и нейните обитатели.

„Основните причини за намаляване на мечките в България са бракониерството, отровите, примките, нарушените местообитания. Ние работим за
намаляване на щетите от мечките и за намаляване на конфликта с хората, който е една от причините за незаконно убиване на животни“, казва
Костадин Вълчев. Костадин е човекът енциклопедия, когото трудно можеш да изненадаш с ново знание за света. Той е член на Спасителния мечешки
отряд на WWF България.

Ако станем свидетели на животно в беда, може да звъннем на телефон 112.
Но може да бъдеш и закрилник. Може да помогнем на армията от природозащитници да се грижат за дивите животни, като направим малко дарение.
В момента преди Коледа специална кампания „Отвори очи. Животните изчезват“ разказва колко важен е проблемът с престъпленията срещу дивите
животни и събира дарения.

Дарението е доброволното ни желание да дадем най-често пари, без да очакваме нещо в замяна, за да направим добри дела или да помогнем за
изпълнение на важна цел. Може да дарим пари някой да се лекува и да оздравее или да подкрепим организациите, които се грижат за животните и за
природата.

Искаш ли и ти да бъдеш закрилник на природата в България?
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